



工会服务站

# 春风送岗位 就业暖民心



1月29日上午,由长寿区人力社保局、区总工会等单位联合开展的“春风送真情 援助暖民心”2023年春风行动暨就业援助月专场招聘会在菩提古镇千寿广场举行,为满足企业用工需求,更好地促进就业困难人员、返乡农民工、未就业高校毕业生等各类群体充分就业,搭建企业与求职者双向沟通交流平台。

参加此次招聘会的175家企业,提供了工程师、电工、会计、焊工、厨师、文员等就业岗位16300多个,吸引了不同年龄、不同学历、不同专业的求职者13000余人,活动当天初步达成就业意向5231人。

招聘会现场,长寿区总工会设置了宣传、咨询服务台,为有就业意向人员提供劳动维权、就业创业、技能培训、职工劳动权益等咨询服务,现场还发放了新《工会法》和《劳动法》《劳动合同法》以及“务工锦囊”等宣传资料800余份。

通讯员 陈虹娟



招聘会现场

## 万州区总工会 新年首例案件调解成功 职工、企业双获益

1月29日,重庆市万州区工会劳动争议纠纷人民调解委员会新年首例案件调解成功并兑现。

成某是重庆市万州区某船务公司的一名职工,此前在为公司买菜的过程中不慎滑倒摔伤右膝盖,双方多次就工伤保险待遇赔偿金协商无果。在一次工会的法制宣传中,成某了解到重庆市万州区总工会成立了劳动争议调解委员会,可以免费为职工进行劳动争议调解。2022年12月,成某到万州区总工会申请劳动争议纠纷人民调解,区总工会及时派出工会劳动争议调解员和工会维权干部前往企业并找当事人调查取证,通过多次协商沟通,于2023年1月13日,成某与公司达成了初步的调解协议。1月29日上午,双方当事人到区总工会劳动争议纠纷调解室最终签署调解协议,由公司向成某一次性支付工伤保险待遇赔偿金共计135000元,成某继续留在公司工作续签劳动合同。

“都说打官司费时费钱,但工会及时伸出援手,不到两个月就免费帮我完成维权,不仅让我少跑路、少操心,我康复后还能继续回去上班,真不愧是我们的‘娘家人’。”在万州区总工会劳动争议调解室,成功拿到135000元赔偿款的成某感激地说。

参加调解的企业相关负责人表示:“通过工会调解,企业节省了应诉时间,有更多的精力去思考企业的发展,也多了和劳动者沟通的平台,有利于构建和谐劳动关系。”

万州区工会劳动争议纠纷人民调解委员会相关负责人表示,将进一步加强与劳动仲裁、人民法院的联动,积极预防和妥善处理劳动争议,构建和谐劳动关系,实现劳动争议纠纷解决主体多元化、方式社会化、工作规范化,一如既往地抓好工会劳动争议调解工作,更好地为职工维权为企业发展助力,促进社会和谐稳定,营造良好营商环境。

通讯员 陈代琳

市总发布

## 市总工会举行学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告会

近日,重庆市总工会举行学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告会,市委直属机关工委副书记黄晏同志走进市总机关,作党的二十大精神专题宣讲,市总工会全体在家领导、机关各部门、各产业工会主要负责人以及其他党员干部代表参加宣讲报告会。

宣讲中,黄晏紧扣党的二十大精神,重点围绕党的二十大精神主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等方面,深入浅出地宣讲了党的二十大精神

的丰富内涵和精髓要义,并对市委六届二次全会精神、全面建设社会主义现代化新重庆奋斗目标等内容进行了细致解读。

大家纷纷表示,认真聆听宣讲,对深刻准确理解和把握党的二十大精神具有很强的指导意义。会议指出,要坚持学深悟透,着力把握精神实质。要在学习领会入脑入心,坚持原原本本学、全面系统学、联系实际学,把准吃透党的二十大精神的精神实质、丰富内涵、实践要求。学出绝对忠诚的政治品格,学出理论武装的政治自觉,学出争先出彩的政治担当。要坚持广泛宣传,着力凝聚思想共识。

## 市总工会召开“区县级工会加强年”专项工作阶段推进会

近日,重庆市总工会以视频会议形式组织召开“区县级工会加强年”专项工作阶段推进会,开展阶段性小结,总结成绩、交流经验、分析问题,研究部署下一步工作。

会议设主会场和分会场,市总专项工作专班成员、各区县工会专项工作分管领导及联络员参加会议。市总工会专项工作领导小组相关领导出席会议并安排相关工作。

会上,市总专班综合组通报了专项工作推进实施情况,2个市总专班成员部门基层组织建设部、财务部分别联系各自职能职责作了相关情况汇报,合川区、云阳县总工会作了工作交流发言。

会议强调,要以党的二十大精神为指引,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,以开展专项工作为契机,进一步加强区县级工会的政治建设、组织建设、制度建设、队伍建设、阵地建设,构建基础牢固、联系广泛的工会工作体系,增强团结教育、维护权益、服务职工功能,更加有效地发挥工会桥梁纽带作用,把党中央的决策部署转化为工作成果,转化为拥护“两个确立”、做到“两个维护”的实际行动。

会议肯定了全市专项工作启动以来各级工会围绕推动实现区县工会“五强”目标要求所作出的努力和取得的阶段效果,同时,也指出了实施中存在的问题,比如调研不够深入,重点不够突出,各层次合力不够,整体氛围还显不足,需要进一步改进。

会议明确了全市“区县级工会加强年”专项工作下

一步努力方向。一是进一步突出对口联系、加大调研力度。专班要坚持问题导向,及时联系沟通,注重灵活方式,落实“下沉”基层和职工,围绕重难点工作开展扎实的调查研究;既到局面好、条件好的地方去总结经验,又到困难较多、情况复杂的地方去摸清情况,进一步发现基层工会面临的问题,收集职工群众的诉求,挖掘基层创造的品牌亮点。二是进一步突出重点,切实解决问题。针对区县工会提出的人员队伍、工会资产、基层组织、阵地建设、财务及经费等相关问题及意见建议,各专班成员部门要立足职能职责,逐项列出清单,坚持实事求是、提出解决举措,要具体化、精准化、差异化抓好分类指导。三是进一步突出协调配合、注重形成合力。综合组、保障组、宣传组、监督组既要各司其职、各负其责,也要加强沟通协调、铸强工作合力。全总对口联系的4个区县工会,要注意与全总相关部门做好联系、及时汇报、争取支持。要坚持把“区县级工会加强年”和坚持“联系点制度”、实施“蹲点工作”、深化“产改工作”、组织“工会换届”、开展“送温暖”活动等深入结合起来、持续一体推进。四是进一步突出典型引领、推广经验做法。专班要及时掌握各区县专项工作进展情况,发现推广一批加强区县级工会工作的好做法,培育一批成效显著的先进典型,形成一批科学规范的有效机制,适时开展先进经验学习交流,对成果和经验进行系统总结,促进辐射带动、互学互鉴、共同提高。 本版稿件除署名外均由市总工会供稿

新春走基层

## 山城小妹送外卖: 车轮飞驰 青春飞扬

外卖骑手连接着千家万户,是美好生活的参与者、传递者。外卖骑手廖泽萌是一位曾获得重庆五一劳动奖章的山城姑娘,在飞奔的车轮之上,找到了自我价值,也遇到了爱情。

临近春节,小廖每天接到的订单越来越多。

在山城送外卖,路上复杂的地形是小廖每天都要面对的考验。“感觉我们重庆坡坡坎坎很多,坡坡又陡,坎坎还高,有些车子走不到的地方,我们都用腿去走。”廖泽萌笑着说,骑车下这样的陡坡,上那样弯弯绕绕的连环路,步行爬上一阶的楼梯,穿过楼间的天桥去送餐,每次送外卖路上花费的时间会增加很多。

爬坡上坎抢时间,这是小廖从事外卖配送工作每天的基本状态。虽然忙碌,但在忙碌中她总能感受到温暖。廖泽萌说:“我记得有一次下雨,那个路有点滑就摔了,有一个大哥就下来帮我把我车推起来,然后又把我扶到路边。”

三年前,小廖从老家合川来到重庆主城区打拼,初来乍到,她发现送外卖也是一个只要肯吃苦就能勤劳致富的职业。小廖每天起早贪黑,一个月最多能有上万元的收入。在一家她常取餐的小餐馆,同样来自重庆合川的老乡被她的爽朗所吸引,两个年轻人就这样相爱了。

廖泽萌男友蔡裴说:“当时觉得这个女孩能吃苦,挺勤快,性格也很开朗,她经常爱笑,爱笑的女孩子都惹人喜欢。”

这位爱笑的姑娘,在困难面前也不退缩。去年夏天,重庆发生山火,小廖就再三申请加入救火队伍。去年11月,当重庆遭遇严峻疫情挑战时,外卖运力紧缺,许多市民点的生活物资受到影响,本已居家休息的小廖得知后,坐不住了。

“当时出去了我们就回来不成了,我出去的时候抱了铺盖的,就去了我男朋友店里,搭着凳子睡觉。”廖泽萌笑着谈到,在那前后十天的时间里,她从早到晚,为市民配送蔬菜、药品等物资,虽然辛苦,但被这个城市需要着,这种感觉就很好,让她实现了自己的价值。

本文转自央视新闻客户端

扫码观看新闻视频

